

## ПОБЕДИТЕЛИ СОЦСОРЕВНОВАНИЯ

На расширенном заседании ректората, парткома и профкома подведены итоги социалистического соревнования за 1984 год.

По группе кафедр хирургического профиля победителями признаны:

первое и второе место разделили коллективы кафедр госпитальной хирургии педиатрического факультета (проф. М. С. Савичевский) и госпитальной хирургии лечебно-профилактического факультета (проф. В. Н. Климов).

Третье место заняла кафедра факультетской хирургии (проф. В. А. Козлов).

По группе кафедр терапевтического профиля:

первое место присуждено коллективу кафедры кожно-венерических болезней (зав. доц. В. С. Полканов);

второе и третье места разделили кафедры факультетской терапии (проф. С. С. Барац) и госпитальной терапии педиатрического факультета (проф. Г. С. Мармалевская).

По группе кафедр медико-биологического профиля:

Победителем стал коллектив кафедры патологической физиологии (зав. проф. А. П. Ястребов);

на втором месте кафедра коммунальной гигиены с курсом гигиены труда (проф. В. Г. Константинов);

на третьем — общей гигиены с курсом гигиены детей и подростков (проф. М. Ф. Лемяшев).

По группе кафедр теоретического профиля:

первое место не присуждено; второе место заняла кафедра истории КПСС и политэкономии;

третье место разделили коллективы кафедр общей химии (зав. доц. А. И. Орехова) и физвоспитания с курсом лечебной физкультуры и врачебного контроля (доц. В. П. Порозов).

Среди отделов и подразделений победителями признаны: патофизиологический отдел ЦНИЛ (зав. Е. К. Богомолова), отдел комплектования и обработки библиотеки (зав. А. М. Шиблеева).

Всем коллективам кафедр, занявшим в социальном соревновании первые места, на общестудентском собрании были вручены знамена и почетные грамоты, за вторые места присуждены переходящие вымпелы и почетные грамоты и за третьи — почетные грамоты.

## ПОЧЕТНОЕ ЗВАНИЕ

По итогам социальное соревнование за последние три года звание «Коллектив коммунистического труда» присвоено коллективам кафедр:

инфекционных болезней (зав. проф. А. И. Кортев); общей гигиены с курсом гигиены детей и подростков (проф. М. Ф. Лемяшев).

Это почетное звание подтвердил коллектив кафедры патологической физиологии (проф. А. П. Ястребов).

Звания «Коллектив высокой культуры» удостоены коллективы кафедр:

госпитальной хирургии педиатрического факультета (проф. М. С. Савичевский); госпитальной терапии педиатрического факультета (проф. Г. С. Мармалевская); травматологии (проф. А. М. Волкова).

Подтвердили это звание на лечебно-профилактическом факультете коллективы кафедр:

пропедевтики внутренних болезней (проф. А. В. Иванова), факультетской терапии (проф. С. С. Барац), факультетской хирургии (проф. В. А. Козлов), глазных болезней (проф. Е. Г. Михеева), урологии (доц. В. М. Близюк);

на педиатрическом факультете кафедр:

детских болезней (доц. В. И. Шилко), детской хирургии (доц. З. А. Шувалова), детских инфекций (проф. В. В. Фомин);

на санитарно-гигиеническом — кафедре:

эпидемиологии (доц. В. А. Аренинский);

на стоматологическом факультете кафедр:

хирургической стоматологии (проф. Л. П. Мальчикова), общей химии (доц. А. И. Орехова).

Звание «Ударник коммунистического труда» присвоено 80 сотрудникам института.

## ЕЕ ЛЮБОВЬ — ХИРУРГИЯ

Придя на очередное дежурство по ургентной хирургии в приемный покой ГКБ № 27, часто сталкиваясь там с Мариной Сень. Вдвойне приятно, что наш коллега — представительница прекрасного пола.

Марину, студентку 5 курса лечфака, хорошо знают не только сотрудники кафедры факультетской хирургии и студенты, но и все дежурные хирурги. Ей можно доверить любое дело. За прошедшие полтора года, в течение которых Марина регулярно дежурила по ургентной хирургии, она стала полноправным членом дежурной хирургической бригады.

Хирургия Марине нравилась всегда, но она сомневалась: может ли женщина стать настоящим хирургом? Сомнения исчезли на третьем курсе, когда Марина непосредственно столкнулась с этой профессией. В СНО кафедры факультетской хирургии Ма-

рина пришла в начале четвертого курса. Тогда и начала дежурить вместе с другими кружковцами, но отличалась от многих упорством, желанием попробовать сделать все своими руками. А сейчас регулярно, 4—5 раз в месяц, Марина дежурит в составе бригады. За дежурство ассистирует по 1—2 операциям и даже оперирует самостоятельно. А истории болезни, написанные Мариной, могут служить образцом не только для студентов, но и некоторых врачей.

Этим летом на практике в Марине по-настоящему проявились черты врача-хирурга. Она самостоятельно вела палату больных, делала назначения, перевязки, самостоятельно выполнила две аппендэктомии.

Сейчас Марина занимается проблемой лечения острого холецистита у пожилых и готовит сообщение на заседании СНО. Марина мечтает работать

## ● СЛОВО О СОКУРСНИЦЕ

хиругом общего профиля, обязательно совершенствуя свои знания.

Нельзя не упомянуть о чисто женском обаянии девушки, ее доброжелательности, чувстве юмора, такте и глубокой порядочности. Кроме того, она прекрасный кулинар, и в этом неоднократно убеждались члены кружка и дежурная бригада.

Предстоит распределение в субординатуру. Желанием нашей Марине исполнение ее мечты. Поздравляем ее с 8 Марта и желаем, чтоб она, овладев мужской специальностью, сохранила свои прекрасные женские качества.

И. АЛИМОВ,  
528 гр.,  
А. РЕЗИНСКИХ,  
403 гр.



# СВЕРДЛОВСКИЙ МЕДИК

№ 9 (1247).

ЧЕТВЕРГ,  
7 МАРТА  
1985 г.

Основана  
в 1935 году.

Цена 1 коп.

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТОВ ПРОФСОЮЗА, КОМИТЕТА ВЛКСМ  
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СВЕРДЛОВСКОГО  
ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

## СТАРОСТА



Елене Мильковой, студентке 3 курса педфака, в свое время не пришлось до конца испить всю чашу тревог и волнений вступительных экзаменов. На первом же экзамене по профилирующему предмету — биологии — она подтвердила свою золотую медаль. В их рабочей семье всегда с теплотой относились к детям. Старшая сестра выбрала профессию врача-педиат-

ра. Ее примеру последовала Лена. Определившись с выбором, она начала готовить себя к этой нелегкой специальности. Прежде всего изменила отношение к учебе. Кто бы мог поверить, что будущая медалистка в младших классах могла и прогулять урок, и не приготовить домашнее задание. Но на помощь девочке пришла добрая мудрость матери. Это она научила

дочь добиваться цели, преодолевать трудности, помогла понять, как важно в жизни забыть слово «не хочется» и помнить «надо». Именно мама воспитала у дочери способность находить удовольствие, радость в труде. Чем больше знаешь, тем больше хочется узнать. В этом Лена убедилась, изучая любимую биологию, а затем уже и другие предметы. И потому-

## ● ШТРИХИ К ПОРТРЕТУ

то на столе у Лены можно видеть не только учебники, но и монографии, журнальные статьи. Каждый вечер она усаживается за рабочий стол с волнующим предчувствием познания новых тайн медицинской науки. И потому незанято Елене привычное для студентов беспокойство, страх перед экзаменами. У нее всегда все подготовлено, иного состояния она не представляет.

Она тянется к детям и они отвечают ей взаимностью. В больнице и даже в трамвае нередко именно ее выбирают ребята, чтобы задать свои нескончаемые «почему?».

Со второго курса в комитете комсомола Лена отвечает за сектор «Студенты — народному здравоохранению». Сейчас она занята планами улучшения шефской помощи ветеранам в госпитале инвалидов войны. Как староста группы хлопочет об улучшении успеваемости и посещаемости в своей группе, воспитывая ребят личным примером. Зимняя сессия пополнила зачетку Елены Мильковой новыми пятерками. И только ими.

Е. ЗЕРЧАНИНОВА,  
252 гр.

НА СНИМКЕ: Елена Милькова.

Фото В. Степанова.

## КРЕПИ ОБОРОНУ!

Стало уже традицией в феврале проводить военно-спортивную эстафету под девизом «Крепи оборону СССР». В этом году она была посвящена 67-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота и 40-летию Победы и организована военной кафедрой, кафедрой физического воспитания и спорта, комитетами ВЛКСМ и ДОСААФ. В отличие от прошлых лет увеличено число команд. Для того, чтобы уравнять силы факультетов, от нашего основного факультета — лечебно-профилактического, — было выставлено 6 команд, по три от каждого потока.

Праздничное оформление эстафеты создавало приподнятое настроение у участников, желание бороться и победить. А задача перед

ними стояла непростая. Гонка на 5 км, наложение повязки на голову, метание гранаты в цель, разборка и сборка автомата, групповая тонка с противогазами и на заключительном этапе переноска раненого на носилках.

С первого этапа гонку возглавили команды № 4 стоматологического и № 15 педиатрического факультетов. На четвертом этапе команда педфака вырвалась вперед, закончив состязание первой, за ними пришла команда стоматологического, третьей была команда лечебного факультета.

По сумме времени трех команд первое место и переходящий кубок завоевал стоматологический факультет. Второе место заняли, за что получили грамоту комитета ДОСААФ, педиатры,

## ● ИТОГИ ЭСТАФЕТЫ

на третьем месте — лечебно-профилактический факультет.

Команды и факультеты, занявшие призовые места, награждены грамотами.

Подведение итогов эстафеты показало, как важно до конца продолжать борьбу на этапах. Некоторые участники этого не поняли. Видя, что призовое место их команда не займет, они снизили темп и тем самым обрекли свой факультет на поражение. Это касается команд педиатрического факультета, которые имели все данные быть первыми, и особенно санитарно-гигиенического, занявшего последнее место.

Поздравляем победителей эстафеты с высокими результатами!

В. ТОЛМАЧЕВ,  
преподаватель  
военной кафедры.



УЧЕНЫЕ — ПРАКТИКЕ

ПОЕЗДКА К КОЛЛЕГАМ

В конце февраля проведено выездное заседание областного общества терапевтов в г. Каменик-Уральский. В составе бригады — заведующий кафедрой госпитальной терапии профессор А. В. Лирман, ассистенты кафедры терапии ФУВ Н. Б. Ковалева, В. А. Мазалова, заместитель главного врача областной больницы Л. Н. Гагарина. Более 100 врачей прослушали лекции о наиболее актуальных проблемах медицины — диагностике и лечении острых и хронических пневмоний, бронхиальной астмы, о профилактике сахарного диабета, актуальные вопросы нефрологии и деонтологии.

Выездная бригада проконсультировала в 4-х больницах, сопровождала консультацию клиническим разбором, проверила работу интернов в больнице № 2.

Немалую аудиторию — около 100 рабочих, ИТР одного из предприятий города, собрал вечер вопросов и ответов, проведенный профессором А. В. Лирманом. Разговор шел о народной медицине, о лечении травяными, о знахарстве.

Результатом этой поездки явилось значительное пополнение общества терапевтов новыми членами.

З. РЫБАЛЬЧЕНКО, зав. библиотекой.

МОНОЛОГ КЛЕОПАТРЫ

(ПОДРАЖАНИЕ ДРЕВНИМ)

Почтенные, прошу вас, не пугайтесь. Я — Клеопатра, дрепняя царица. Та, в ногах которой достойные мужи до новой эры Несли не только подвиги, но — жизни. Теперь, конечно, уж не та я, нет. Не так стройна, краса моя поблекла. Ведь постарела на тыщонку лет... И все ж, мужчины атомного века, Позвольте мне один вам дать совет. Все брешню в мире, но любовь лишь вечна.

И каждый миг ее неповторим. Ловите же его, достигните, продлите... И жен своих любовью дорожите. Не забывайте их ни славы, ни науки — ради.

Ни кратковременных мужских забав: футбола, волейбола или рыбалки. Взгляните же на них как бы впервые. И вы увидите: они прекрасны. Что вы без них?

С. ФИЛИПОВА, врач.

БОЕВЫЕ ПОДРУГИ

С годами все реже видится былое. Давно сравнялись с землей и заросли лебедой и ромашкой блиндажи и окопы, только в памяти осталась сожженная Мга, лица друзей, что не встретили счастливый миг Победы... Но сегодня, в канун праздника 8 Марта, мне хотелось с благодарностью сказать о наших женщинах, славных и храбрых боевых подругах.

Не скрою, раньше мне казалось, что война с ее смертоносным огнем, стужей, голодом, грязью, со скудными, полными бесчестьем, полными огнем — занятие чисто мужское.

Но в первые же месяцы Великой Отечественной войны в тыловые и войсковые подразделения пришло множество женщин-добровольцев. Тогда я недоумевал: зачем нам эти «вояки», эти неземные создания, сменившие модельные туфли на кирзовые сапоги, а легкую одежду, украшавшую их, — на гамахи и телогрейку. Кому-то из них «шла» военная форма, а кого-то она совсем не красила. Я спрашивал некоторых девушек, что заставило их подставить свои хрупкие плечи под тяжесть войны — романтика, жажда подвига и славы или патриотизм? И скоро убедился, что никто из них не помышлял о славе. В период смертельной для Родины опасности каждая из них хотела сделать то, что могла и не могла...

В сентябре 41-го года я

получил первое ранение. В этот же день немцы взяли Шлиссельбург и замкнули кольцо блокады Ленинграда. Осажденный Ленинград оказался для меня тыловым городом, где я лечился в одном из госпиталей. Обслуживающий персонал медицинских подразделений составляли женщины, отряды ПВО были укомплектованы ими же, в штабах, в связи и некоторых спецслужбах работали тоже женщины. Мое мнение об их роли на войне изменилось.

Шли тяжелые дни войны. Мы отстояли Ленинград, пережили изнурительную, голодную блокаду и через 900 дней прорвали проклятое кольцо окружения. До Победы оставалось еще полтора года и в наших победоносных наступательных боях, в грязь и холод, под огнем пулеметов и артиллерии, вместе с мужчинами шли наши боевые подруги. Они выносили раненых с поля боя, работали в медсанбатах и полевых госпиталях, пекли хлеб и стирали белье, обеспечивали связь и охраняли небо.

Помню, в одном стрелковом полку нашей дивизии командовал батальоном Николай Сидоров. Он дружил с девушкой, которая служила в другом подразделении этого же полка. Прочность их счастья, угрюмо озаренного войной, проверяла жизнь и проверяла смерть. В дни позиционной войны каждый из

них занимался своим делом, но во время наступления девушка переходила в подразделение своего друга. Комбат руководит боем, а она вместе с солдатами идет в атаку, своим личным примером под огнем увлекает людей на выполнение боевого задания. Трусость на войне недопустима, но оказаться трусом перед женщиной, зовущей к подвигу, величайший позор для мужчины. Батальон Сидорова не раз в тяжелых боях приносил победную славу нашей дивизии. И я слышал, что лавры полушутя, полусерьезно приписывали не командиру батальона, а его отважной подруге.

Успех военных операций определяется не только физической силой армии, моральными и волевыми качествами воинов, но и их боевой выучкой. Безумная храбрость без воинского мастерства — спичка, зажженная на ветру. Воевать надо уметь. Я видел девушек-летчиц, снайперов, разведчиц, зенитчиков, отмеченных за подвиги на мужских должностях самыми высокими наградами Родины.

Возвращаясь мыслями в свою юность, я вспоминаю, как в минуты затишья девушки пели, не думая, что ждет их завтра — разлука, смерть или встречи с друзьями. Щемящую нежность, желание жить и победить вызвали в бойцах эти песни. И еще — невольную мужскую виноватость за то, что наши девушки делили с нами горькую военную судьбу, терпели лишения, проливали кровь и погибали. А им бы жить, любить, рожать сыновей.

В том бою, когда меня ранило второй раз, погибли несколько моих друзей, и среди них скончалась от ран веселая хохотушка санитарка Гая...

В День 8 Марта с самой новой любовью я вспоминаю женщину, которая меня родила. Я отдаю дань нашим боевым подругам. Спасибо им, что они были с нами, что с честью выполнили свой патриотический долг, защищая родную землю. Благодарная, светлая память об их ратном подвиге нетленна.

В. КЛИМОВ, засл. деятель науки РСФСР, профессор.



Внимание: новинки!

НА КНИЖНОЙ ПОЛКЕ

Магазин «Мед'нига» предлагает преподавателям и студентам-медикам новую литературу:

Вайнберг М. Ш. «Переход к единицам СН в медицинской радиологии».

Книга предназначена для медицинского персонала, физиков и инженеров радиологических и онкологических лечебных учреждений, научно-иссле-

довательских институтов, санэпидемстанций, институтов усовершенствования врачей.

Огольцова Е. С. «Злокачественные опухоли верхних дыхательных путей». Бочков Н. П., Захаров Л. Ф. и др. «Медицинская генетика».

Магазин находится по адресу: ул. Мальшева, 60, тел. 51-57-08.

Т. ЧОРНОВЛ.

В. СТРУГАНОВ, ординатор.

Весна!.. Весна!.. Как хорошо весной, Когда не давит зной, Когда вся жизнь ясна! Какой простор! Какая благодать! Отбрось завесу штор — Грядущий день встречать!

Марине, медсестре.

В глазном кабинете Марина — начальни! Марина в ответе за чай и за чайник.

Великие о женщинах

Природа сказала женщине: будь прекрасной, если можешь, мудрой, если хочешь, но благоразумной ты должна быть непременно.

П. Бомарше.

Нет ничего прелестней женщины, в которой принципиальность, негибкая, неподкупная, никак не выпячена, а так же естественна, скромна и женственна, как и все, что бы эта женщина ни делала.

А. А. Фадеев.

Любимая женщина не старится.

М. Горький.

М. Иванова. ВЕСНОЙ

Золотое Воскресное утро. Неприглядная комната наша Неожиданно стала красивой. В теплой ласке лиричного света, На столе — вино золотое, Ледяное, искрится солнцем; Дорогое лицо твое, А глаза так сияют счастьем! В синем воздухе звон колокольный, Будто рядом незримый кто-то... Золотое лазурное утро. Несказанная тихая радость... Счастье-птица сидела близко. Улетела, чтобы вернуться Ближе к лету, В месяце мае. Вернишь? — Знаю.



— Ну что ты улегся, не собираешься уходить домой? — Завтра 8 Марта... Опять нужно целый день все по дому делать.

Неутомимые, наши любимые...

С. ФИЛИПОВА, врач.